

“市县融媒看武都”全媒体集中采访暨全市新闻业务大练兵活动启动

本报讯(记者李俊兴 安昊森 李北)4月17日，“市县融媒看武都”全媒体集中采访暨全市新闻业务大练兵活动在武都万象街区启动，副市长王精海出席启动仪式并致辞。

王精海说，发展文旅康养产业，全力构建“大景区+全域旅游”发展格局，是我市推动高质量发展的重要引擎，更是实现乡村振兴、促进共同富裕的重要途径。本次活动是深入贯彻刚刚召开的全市文旅康养产业高质量发展大会精神的具体举措，希望各级新闻媒体和广大新闻工作者以此为契机。

“来陇南，体验一次比一次好！”

本报记者 尚敏贤

四月的陇南烟雨含情，来自全国的100余名新的社会阶层人士齐聚陇南市政广场，参加“新阶层·建设力”2025年新的社会阶层人士（网络人士）陇南服务考察活动启动仪式。

启动仪式之前，新的社会阶层人士前往武都区裕河镇白沙沟、五马镇五马街、桔柑镇贾家坪村，祥宇油橄榄开发有限公司和文县铁楼藏族乡进行了考察观摩。

大家一路走一路看一路议，纷纷表示，陇南文化厚重、风光旖旎、物产丰饶，是来了之后还想来的好地方，更令人赞叹的是，陇南将历史文脉融入乡村振兴，以电商为桥梁通四海，让藏于深山的瑰宝走向了世界。

“我来陇南很多次了，体验一次比一次好。昨天去了一趟裕河金丝猴基地等地，我感觉通过这几年的发展，陇南越来越适合短视频或微短剧的取景拍摄。”短视频博主“三喜爷爷”账号主人张建宗说。

“这次考察活动结束后，我一定会去研究如何通过我们的作品将陇南的美景、文化、环境，通过短视频或微短剧去展现出来。”

近年来，我市锚定“三城五地”目标定位，大力推进经济社会高质量发展，2024年统计发布的11项主要经济指标，陇南有10项增速高于全国平均

甘肃省宕昌县草山沟一带锑矿采选工程环境影响报告书(征求意见稿)信息公示

根据《中华人民共和国环境影响评价法》和《环境影响评价公众参与办法》等法规要求。建设项目环境影响报告书征求意见稿形成后，建设单位公开下列信息，征求与该项目环境影响有关的意见。

一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径

报告书(征求意见稿)存放在甘肃荣成矿业有限责任公司供公众查阅，电子版见创新公司网站(<http://www.gscxhj.com/meitibaodao/2308154.html>)。

二、征求意见的公众范围包括环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织。

三、公众意见表的网络链接

公众意见表链接附后。

挂失 高速公路武都清障救援大队遗失公章一枚，章号:6201011149271，现声明作废。

统筹高质量发展和高水平安全以新安全格局保障新发展格局

市政协副主席，县委书记、县委国安委主任 王文全



一把手谈国家安全

习近平总书记强调：“坚持统筹发展和安全，坚持发展和安全并重，实现高质量发展和高水平安全的良性互动。”面对战略机遇叠加期与风险挑战交织期并存的新形势，亟需以总体国家安全观为统领，将高质量发展“首要任务”与国家安全“头等大事”有机统一于中国式现代化新征程，着力构建“发展筑基、安全护航”的互促格局。

要坚持系统思维，统筹高质量发展和高水平安全。高质量发展和高水平安全互为条件、辩证统一。统筹高质量发展和高水平安全，既要运用发展成果夯实国家安全的实力基础，又要塑造有利于经济社会发展的安全环境，更好实现安全发展。

一是深刻理解高水平安全。安全是发展的前提，国家安全是民族复兴的根基。党的十八大以来，习近平总书记站在战略和全局高度，创造性提出总体国家安全观，为新时代国家安全工作提供了根本遵循和行动指引。在新时代背景下，国家安全已不再是单一领域的问题，而是涉及政治、经济、文化、社会等多个方面的综合性问题，我们必须树立系统思维，自觉从拥护“两个确立”、做到“两个维护”的高度，深入践行总体国家安全观，深刻理解把握其科学内涵和实践要求，加强科学统筹、资源整合，实现各方面各领域高水平安全，最大程度保障国家

安全和人民群众生命财产安全。

二是准确把握高质量发展。高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。扎实推动经济高质量发展，必须基于多视角多层次把握经济高质量发展的丰富内涵，更好统筹经济质的有效提升和量的合理增长。近年来，成县着眼夯实经济增长基础，全力以赴争资金、抓招商、建项目，挖潜增效、固强补弱，全县经济运行呈现逆势而进、向上向好、量质齐升的发展态势。全县地区生产总值从2020年的65.6亿元增长到2024年的93.2

亿元，年均增速保持在6.4%以上，总量年均增长6.9亿元；2024年重点工作完成情况评价中，全市排名第2位，固定资产投资、社会消费品零售总额等23项指标排在全市前三位，特别是固定资产投资增速，连续3年排全市第一，县域经济社会呈现出持续健康发展的良好势头。

三是坚持发展和安全并重。安全和发展是一体之两翼、驱动之双轮，二者相互蕴含、相互支撑。当前，发展中的安全问题正由单一的传统安全向传统与非传统安全交织转变，安全的广度和复杂程度前所未有，更加需要统筹高质量发展和高水平安全。近年来，成县深入践行总体国家安全观，把国家安全贯穿到党和国家工作各方面全过程，同经济社会发展一起谋划、一起部署、一起推进，把安全融入发展之中，在发展中体现安全要求，牢牢掌握推动改革发展和维护国家安全的战略主动权，脱贫成果有效巩固，营商环境日益优化，生态环境持续向好，安全生产形势总体平稳，有效解决了一大批群众关切的急事难事，县域经济社会大局和谐稳定，为高质量发展创造了良好环境。

要夯实安全根基，以高水平安全保障高质量发展。“安而不忘危，存而不忘亡，治而不忘乱。”新形势下的安全发展环境更加复杂多变，我们必须树牢危机意识，保持战略定力，有效防范化解风险挑战，全力保障各领域安全，推动形成更高水平、更高层次的安全发展新格局。

一是锻造国家安全能力“硬支撑”。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，切实增强践行总体国家安全观的政治自觉、思想自觉、行动自觉，不断提高战略思维、辩证思维、创新思维、法治思维、底线思维能力。坚持集中性宣传教育和经常性宣传教育相结合，以开展全民国家安全教育日活动为契机，创新内容方式，丰富活动载体，统筹推进学习研讨、集中宣传、培训宣讲等系列活动，不断增强党员干部维护和塑造国家安全的能力水平，引导广大群众增强国家安全意识，凝聚全社会共同维护国家安全的强大合力。

二是打好风险防控化解“组合拳”。坚持把捍卫国家政治安全摆在首位，加强政治、意识形态、民族宗教等重点领域

风险监测预警和防范应对，全力防范化解重大风险。坚持以优化社会环境“八大提升工程”为抓手，一体推进经济、社会等各领域安全，统筹好地方债务风险化解和稳定发展，建设高水平的平安成县。2024年，扎实开展不良资产清收处置，完成年度任务的145.9%，提前一年完成五年清收处置任务。安全生产治本攻坚三年行动有效推进，电动自行车安全隐患全链条整治成效显著，生产安全事故起数、直接经济损失分别下降50%、93%。主动创主动创稳深入开展，公开招聘司法助理员17名、公安辅助人员150名，实现“一村一辅警”全覆盖；常态化开展扫黑除恶斗争，治安案件、刑事案件、电信诈骗案件同比下降9.1%、37.5%、57%。

三是打造基层治理现代化“样板”。始终把人民群众作为国家安全的基础性力量，把组织群众、发动群众、依靠群众作为重要工作抓手，拓展人民群众参与基层治理的有效途径，形成人人参与、人人尽责的良好局面。坚持和发展新时代“枫桥经验”，2024年，全县信访总量、来访人数同比下降20.8%、11.5%，信访秩序持续向好。深入推进网格管理、综治中心、“三调”对接、信息平台“四个实战化”，探索建立“多网合一”三级网格体系，配备专兼职网格员885人，排查化解各类矛盾纠纷问题2965件。常态化实施数字化品牌化推行陇南民事实事说“1234”工作法，收集“说事”事项9030件，办结率88.2%，办结率达98%。不断加强基层组织建设和干部队伍建设，强化网格化、精细化管理服务，构建充满活力的基层治理格局。

要厚植发展优势，以高质量发展促进高水平安全。坚持以高质量发展统揽全局，坚持锻长板和补短板相结合，高质高效完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础，切实把高质量发展的实际成效更多更好转化为高水平安全的现实保障。

一是下好深化改革“先手棋”。坚决落实党中央关于进一步全面深化改革的重大决策部署，持续深化“三农”、国资国企、财税金融、科技创新等重点领域改革，扎实开展优化营商环境“四大提升行动”，大力破除制约经济社会

发展的瓶颈，为推动高质量发展持续注入强劲动能。2024年，全县138项年度改革任务顺利推进；新一轮国企改革深化提升行动有序实施；农村集体产权制度改革成果持续巩固；数字政府建设加快推进，34个部门1210项政务服务事项实现一站式办理，网办率达100%。抢抓集体林权制度改革试点机遇，探索出三种林改新模式，全市深化集体林权制度改革现场推进会在成县召开。

二是构建现代产业“强矩阵”。加快产业转型升级，稳步构建起以矿产开发为主体，白酒酿造为支撑，建材生产为依托，农副产品加工为补充的现代化工业体系。红川酒业年产1.2万吨纯粮原浆白酒扩建项目投料开酿，全面建成将成为全国第三、西北第一的单体自动化酿酒车间。瑞能矿业年处理150万吨铅锌选矿厂改扩建项目顺利推进，建成后将成为成县又一支柱性工矿企业。围绕“成县核桃”“成县桔梗”等优势产业，深入推进农业优势特色产业品种、品质、品牌提升行动，因地制宜做好

“土特产”文章。抢抓集体林权制度改革机遇，以坡地经济、林下经济为引领，发展壮大食用菌、中药材等特色产业，加力加效延链补链强链，提高产品附加值、含金量，将资源优势转化为经济优势，进而形成发展优势。

三是绘就民生幸福“新画卷”。不断完善基础设施，推动医疗卫生、教育资源、养老服务、文化体育等公共服务均衡供给，让改革发展成果更多更公平惠及人民群众。2024年，全县民生支出24.45亿元，占一般公共预算支出的80.93%。城镇新增就业1905人，为全县60周岁以上老年人家庭配发一氧化碳报警器2.57万个。全力保障陇南师专成功升本，县一中与成州中学校址顺利互换，县二中完成迁建，县第二幼儿园、第三幼儿园建成并完成秋季招生。高考应届生本科上线首次突破千人大关；中考总分平均分、六合率均为全市第一。县医院应急救治中心、妇幼保健院儿童医学救治中心建成投用，县中医院完成搬迁。“结对帮扶·爱心甘肃”工程和“爱心妈妈”结对关爱活动深入开展，帮助解决困难问题9万多件，人民群众幸福指数全面提升，社会环境更加康宁。

陇南：特色赋能 助推县域大发展

(上接第一版)

文旅为笔 多姿陇南浓墨绘就

陇南市加快构建“大景区+全域旅游”发展格局，推动文旅康养产业链融合蝶变。牵头成立甘陕川毗邻地区（九寨沟-武都）文旅环线战略联盟，成功举办“携手甘陕川·三日游三省”、文县“春涌文州·风情白马”等系列文旅活动。宕昌官鹅沟、武都万象洞、文县天池等5A、4A级景区成为游客热门打卡地。宕昌原创歌曲《娥嫚》火爆全网，文县白马盛典沉浸式演艺项目将于5月1日正式演出。礼

县三国文化产业园、武都裕河大景区和万象景区开园运营，康县青龙山旅游度假区、嘉陵江大峡谷等一批景区加快建设。

陇南南部山区茶旅融合产业基地、秦汉文化产业带以及两当县乡村旅游振兴全域农旅融合康养示范县建设均初见成效。全市国家4A级以上景区达22家，国家等级旅游民宿达13家，旅游资源普查单体总量、4A级以上景区数量、国家等级旅游民宿数量均居全省第一。2024年，全市共接待游客4567.71万人次，旅游花费260.41亿元，较2021年分别增长177.5%、213.37%。

务考察活动更是为新阶层人士提供了一个良好的交流对话平台，进一步激活创新发展活力。

“这次的活动不仅让我们发现了陇南这片‘宝藏福地’，也认识了更多的新朋友，特别是各地新联会的同仁们，大家一起交流探讨激发出了助力地方经济发展的动力和活力超出了我的想象。”陕西省新联会副会长、海普睿诚律师事务所副主任林显春说。

“这并不是我第一次来陇南，这次和来自各地的行业代表们的交流，给了我更多新的灵感和启发，活动结束后我也准备再构思，将这些灵感运用到我的作品当中。”短视频博主“三喜爷爷”账号主人张建宗说。

团结新阶层，发挥新动能，建设新陇南。

活动虽然已经结束，新阶层人士前行不止、奋斗不息，以智慧启迪发展，以行动践行担当，充分发挥自身联系广泛的优势，用思想的火花点亮山城灯火，用电商的脉搏搏动四海市场，传递

“陇上江南”的山水之韵、人文之美、发展之势，共同书写中国式现代化建设的陇南“新”篇章。

构建新安全格局，为中国式现代化护航